
Mednarodna razstava v Parizu 
Generalni komiearijat Mednarodne razstave v 

Parizu nas naproša, da objavimo: 

Opozarjamo javnost na razne namenoma neres-
nične vesti, ki se razširjajo glede otvoritvenega 
dne pariške razstave. Dan otvoritve le velike med-
narodne manifestacije je in ostane 1. niajnik, kot 
je bilo sklenjeno. Zastopniki tiska so se iahko na 
lastne oči prepričali , da dola za pripravo razstave 
z veliko brzino napredujejo. Generalni komisari jat 
je tudi naprosil svetovni tisk, naj ž nj im sodeluje 
na svoj svojstven način, da bo triurni francoskega 
ugleda tudi odgovarjal ogromnemu delu. ki ga za-
hteva organizacija razstave. 

VOZNE UGODNOSTI ZA 0 B I S K 0 V A I / 4 C 

RAZSTAVE 

Inozemski obiskovalci mednarodne razstave v 
Parizu bodo deležni mnogih ugodnosti, ki jim bodo 
olajšale vožnjo in bivanje v Parizu. V ta namen 
je bila izdana posebna legitimacija, katere nosilci 
imajo pravico do ugodnosti, ki jih bonu» navedli. 
Legitimacija bo izdana na ime udeleženca, bo 
imela svojo številko ter bo imela tudi polni naslov 
nositelja. Izšla bo v najkrajšem času ter bo raz-
poslana po vsem svetu, kjer se bo lahko dobila 
pri turističnih agencijah in pri odborih za propa-
gando za [>ariško razstavo proti plačilu 20 frankov 
(okroglo 40 Din) . Legitimacija bo veljavna od dne ' 
15. apri la 1937 dalje. Svojo moč bo ohrani la polnih 
60 dni (od dneva, ko jo bila kupl jena) . To velja 
do vključno 15. novembra 1937. 

Legitimacija bo dala j>ravico do naslednjih 
ugodnosti: 

Videm ob Savi 
Kakor večina slovenskih občin, je tudi uprava 

našega lepega Vidina kl jub večmesečnim posku-
som naših nasprotnikov, da bi obdržali svoje po-
stojanke, pri zadnj ih občinskih volitvah prešla v 
roke naših zavednih mož. Izvolil i smo si župana , 
ki s celotnim odborom odgovarja značaju in mi-
šljenju naše občine. Delo, ki ga je prevzel novi 
odbor, ni bilo lahko. Treba je samo pomisliti na 
naše občinske poti, ki so v skrajno slabem sta-
nju, za katera pa seveda prejšnji odbor ni imel 
časa, da hi j ih vsaj za silo popravil . Novi odbor 
kaže dosti dohre volje, ne najde pa povsod razu-
mevanja. Zadnj i čas povzroča mnogo prahu za-
deva tukajšnje pogodbene pošte, ki je bila svoj-
čas odvzeta takratnemu poštarju g. Kar lu Pod-
jedu. Na tem mestu tolmačimo samo voljo ljudstva, 
ki želi in po pravici zahteva, da pridejo slič-
na odgovorna mesta v roke mož, ki živijo z ljud-
stvom in se znajo zanj tudi žrtvovati. Obratno pa 
ljudstvo ne more imeti zaupanja do uprave, če 
ona dopusti, da se šopirijo in bahajo, češ. »kaj 
nant i>a morejo?, ljudje, ki so svojčas pripomogli 
Jevtičevemu režimu do zmage in ki še celo pri 
zadnj ih volitvah niso sj>oznali časa. Od najvišje 
uprave pričakujemo, da bo upoštevala željo ljud-
stva in oddala to važno mesto l judem, ki so za to 
sjaosobni, zaslužni in — potrebni. 

Rešitev Nagradne križanice i 
z dne 17. januarja 1937 

Vodoravno: 1 ost, 4 Luka , 8 Aniur 11 bor. 
>14. igrob, 15 korobač, 18 soba. 19 lak, 20 vat, 21 ! 
otlrai' 22 kis, 24 god. 25 kino, 26 dir, 27 slak, 29 • 
»mola. 31 Natan, 33 opora, 35 riba, 36 dež. 38 tat. ; 
40 azil, 42 ara. 43 rob. 44 ime. 45 vir. 46 oba, ' 
47 Sara, 49 med, 51 sat. 52 pl in, 58 dnina, 54 
sklad, 57 vreča, 00 dinar, 62 zajec, 65 Eva. 67 lok, 
69 kap, 70 log, 71 tat, 72 Ital i jani , 73 oče. 74 osa, 
75, Nada. 76 Alah. 77 Mal. 

Navpično: 1 oglas, 2 sram, 3 tok. 5 ukana, 6 
kolo, 7 korito, 9 Maks, 10 ličilo, 11 Bog, 12 obok. 
13 Radna. 16 ruda, 17 Bara. 20 vila. 23 sapa, 25 
Kobarid, 28 kozolec, 30 Miran, 31 nebesa, 32 na-
vada, 34 ribič, 35 ras, 30 dom, 37 zid, 38 les, 
39 Tit, 41 lan, 18 ani l in. 50 mlat i t , 52 prepih, 53 
dleto, 55 krila. 56 Azija, 58 angel, 59 kvas, fil nota, 
63 Jana , 64 koča, 66 ata. 68 kad. 69 kal. 70 Lam. j 

Izmed onih, ki so križaniro pravi lno rešili, so 
bili izžrebani v četrtek, dne 21. januarja , ob 3 uri 
pop. sledeči: 

1. Trošt Vlad imir . L jubl jana, Gledal iška ul. 3 ; 
2. Petrlč Nika, Noršinci 36, čuvajnica, p. Ljuto-
mer; Oblak Stanko. Karlovška ui. 28, p. Skofja 
Loka; 4. Brinše.k Ina. zavod za slepo deco, Ko-
čevje; 5. Bačar Jakob, čevlj. pomočnik, Ljubl jana, 
Apihova 28; 6. Mohar Jožef, Eberndorf, Krško; 
7. Zorn Alojz, Pragersko 41: R. Kastelic Anton, 
posestnik, Velike Pece 18, p. št. Vid pri St ični ; 
9. Župnek Franjo, di jak I I I . giinn., Užice; 10. 
škofic Stanislav, di jak, Ljubljana-Moste, Prešerno-
va ulica 18. 

1. 10-kralni obisk razstave zn polovično ceno. 
2.Znižanje voznine |K> železnicah izven Fran-

cije za 25% do 80%, odnosno od |x>saitieznih de-
žela in od tega, če bo obiskovalec potoval sam ali 
v skupinah, ali pa ob pril iki kakšnega istočasnega 
kongresa. 

3. Znižanje voznine |>o francoskih železnicah 
za polovico. Polnik si lahko izbere katerekoli pro-
go in se medpotoma v Pariz lahko ustavi jioljubno-
krat. Ako ostane v Parizu 5 dni, vključno dneva 
prihoda in odhoda, se bo polnik smel voziti za po-
lovično ceno po vseh francoskih železnicah kamor-
koli in se bo lnhko ustavljal poljubnokrat. 

4. Znižana voznlna p« letalskih progah >Air 
France« za 10% za enostranske polne listke in 
18% za obojestranske, kar predstavlja zadnje na-
šteto znižanje za celili 28%. 

5. Znižanje voznine za velike avtomobilske 
prevozne proge, ki izvirajo v Parizu. 

6. Posebne znižane vstopnice za gledališča, 
koncerte, kine, muzeje, državne palače itd. 

7. Na pariških kolodvorih bo na razpolago po-
sebna pisarna, ki bo potnike z legitimacijo infor-
mirala o vsem, kar morajo vedeti (hoteli, preno-
čišča, penzije itd.). 

8. Velika trgovska jiodjetja bodo v kratkem 
obznani la ugodnosti, ki jih bodo naklonila vsem 
obiskovalcem, ki bodo imeli pri sebi legitimacijo. 

9. Legitimacija bo dala naposled tudi pravico 
do posebnih avtobusnih in železniških izletov — 
na pariško razstavo — s pavšalno ceno za vožnjo, 
hotele, prehrano i td.. ki jih bodo bodo organizi-
rala razna turistična podjetja. 

Za prihodnjo pravilno rešitev križanice je zo-
pet razpisanih 10 nagrad v obliki enomesečnega 
brezplačnega pošiljanja »Slovenca . 

REŠITEV ZLOGOVNICE 

Članek, eksekutor, sleme, voda, ejioha, tele, 
izgon, anoda. napis, tloris, oktet, Njemen. zemlja, 
drznost, eter, žamet, jelen, Erjavec., mlaka, ponev, 
Rjavina, izpad, hlače, Asjen, Joahim. — Ce sveti 
Anton z dežjem prihaja, se dolgo potem zemlja 
napaja. 

Radio 
Programi Radio Ljubljana t 

P,'.tik. 22. januarja: U Šolska ura: Kako so «I 
narodi delili svet-dinlog (vodi c. dr. Branko Vrčonl 
U! Iz naših logov i n gajev (plošče) - 13.46 Vreme, 
Porodila — l.l čas, »porod, obvestila — 13.15 Oporna 
glasba (liadij.ski orkcsterl U Vreme, borz« — Id 

j Ženska ura: Zona po trnovskem in obrtnem zakonu 
ign. dr. Dnnata Capuder I - 18.3) Saint Sacns: Žival-
ski karneval (plošče! 18.40 Francoščina IR. ctr. S innko 

! Leben) — 19 f us, vreme, poročila, spored, obvestita — 
! 19.3(1 Nne. lira: Srbska kralj ica .Iclena Auiunaveka 
i (dr. l lragoiuir Maric iz l l" lgradal — IS..VI Zanimivosti 

20 1'renos iz Maribora: Simfonični koncert Glasbene 
i Matieo — 22 Cas, vreme, poročila, spored 22.15 Slo 
I venska glasba na ploščah 22.30 Angleške plošče. 

Orugi programi» 

Spod 

Petek, 22. januarja. Belgrad: an Zagreb. — Za-
greb: 30 Dobroničev koncert. Dunaj: 20.15 Corneliii-
snva l ir ična drama Oids. — lludimpeila: 20.40 Dohua 
nyijev koncert. Trat -Milan: 17.15 Plesne, glasba. 
— Him Bari: 20.40 Renstzkyjevn opereta fJntSL. 
Praga: 19.30 Kabaret. - I ar in vri: 20.15 Koncert filhar-
monije. — Berlin- Stuttgart: 20 Zabavni koncert. — 
21 Vojaška godba. KSnigsbcrg: 211.10 Wulfova opera 
•Corrugidon. lApskn -Frankfurt: 20.10 Vctlk zabav 
ni. koncert. — Koln: 20.10 Vojaški večer. 

Uradna vremenska poročila 
Zveze га tujski promet r Sloveniji, Ljubljana. Tujsko-
prometne zve^r p Mariboru, .1 ugiislovunskc zintxko-
sportne zveze in Shrvenskega planinskega društva z 

dne ît. januarja 11*3:. 

Temperatur» sc je znižala, hurometer so dviga, 
lahen zapndni veter zmanjšuje oblačnost. V kraj ih, 
kjer ,io včeraj Južni veter ruzniočil vrhnjo plast snega, 
.ie smuka neugodna, v višj ih legah, kjer temperatura 
ni prišla nad ničlo. Je smnk» ugodna, ker sc vrhn ja 
mehka plast novega sne^a ne udira globoko. 

Bohinjska Bistrica, danes: — ;jo C, 10 cm ju incgn 
snega, smnka neugodna. 

/Mm SPD va Kamni, danes: —in C. :(5 em novega 
enega lin 70 eni podlagi. 

Pokljuka, včeraj: - 2® C, Ir. cm novega snega na 
•J5 cm podlagi. 

(iorjuSe. včeraj: le O, 5 cm novega snega na 
i ï cm podlagi. 

Vogel, včeraj: —4® C, 141 cm novega snega na 
jO cm podlagi. 

Kranjska gora. danes: —K» C. 15 cm pršičii, san 
kolišče in drsališče uporabno. 

1'rJič, danes: -4»C, 50 cm snega. 
Tamar, danes: 30 cm pršiča. 
Hateëc-1'ianica, dane«: —10« C, 16 cm pršiča, drsa 

lišče uporabno, skakalnice uporabne. 
Zeleniva, včeraj: --30 C, 15 cm pršiča na Ko cm 

podlagi. 

Državno prvenstvo v Mariboru 
odpovedano vsled slabih snežnih razmer 

Izbirna tekma za sestavo državne reprezentance. 

Maribor, 21. januarja. 

Ker ie prvenstvo v .Mariboru odpovedano, pri-
redi J/S/ v soboto 23. t. m. in v nedeljo 24. t. m. 
izbirne tekme v teku in skoih, dostopne vsem ve-
rificiranim tekmovalcem klubov JZSŽ . Izvedba te-
kem je poverjena SK Iliriji in SK Rateče—Pla-
nica in se vrši pod nadzorstvom zveze. — Start za 
tek bo ob 13.30 uri v soboto, kraj bo objavljen 
na postaji. Skoki se prtčno v nedeljo ob 13.30 na 
skakalnici pri postaji (60 m). 

Prijave je na zaveznih prijavnicah izročiti do 
sobote do 11. ure v penzijonu Jalovec, kjer se bo 
nato izvršilo žrebanje, h kateremu imajo pristop 
zastopniki klubov. Za ločene skoke je možna pri-

Občni zbor SSK Maratona 
Maribor, 21. januarja. 

Sinoči so sc zbrali zopet idealni Športni de-
lavci SSK Maratona k svojemu šestemu rednemu 
občnemu zboru, ki ee je vršil v mali dvorani na 
Aleksandrovi 6. Kakor ob veaki priliki, so tudi 
pri občnem zboru pokazali Maratonci vso disci-
pliniranoet. Udeležba je bila namreč rekordna ter 
se v tem pogledu ne more primerjati z Marato-
nom občni zbor nobene mariborske organizacije. 
Med drugimi sta poselila občni zbor tudi častni 
predsednik kluba dr. Wunkmûl ler in predsednik 
Mariborske zimskošportne podzveze kap. v p. Mi 
loš Gnus, ki je pozdravil zborovale« v imenu MZP 
Občni zbor je vodil predsednik kluba inž. Ivan 
Lah. Poleg njega so poročali še podpredsednik 
d-r. Josip Meško. tajnica Lovšetova, blagajnik Po-
ženel, .jospodar Novak, za preglednike Grešak. 
nato pa načelniki sekcij: za lahkoatletsko Grmov-
iek, za težkoatletsko Sapec. zaplavalno Rostacher. 
za kolesarsko Štrucelj, za boksarsko Šapec, za 
keglaško Strucelj. za šahovsko Zagoršek in za 
damsko Lovšetova mesto odsotne načelnice 2o!-
gerjevc. 

Iz vseh poročil ie odsevalo veliko delo in 
pestro življenje v tej veliki naši športni organi 
zaciji, ki si ie v teku šestih let utrla pol v težkih 
razmerah ter zavzela trdno pol ici jo v našem šj»or 
nem življenju. Tudi v preteklem poslovnem letu 
ee je vršilo delo v klubu v onem okvirju, ki je 
bil začrtan klubu j»red šestimi leti ob njegovi 
ustanovitvi. Vodilo je bilo: zdrav duh v zdravem 
telesu in se zaradi tega poleg šj>ortne vzgoje ni 
zanemarjala tudi vzgoja duha. Maraton izpolnjuje 
e tem važno poslanstvo v našem športu in vprav 
zaradi tega dosega zavidljive športne uspehe, ka-
kor nobena druga naša športna organizacija. Delo 
kluba ne raste samo v globino, temveč tudi v ši-
rino. Ustanovile so se v preteklem poslovnem letu 
nove sekcije, ki eo zopet zajele nove plasti član-
stva, starim članom pa so podale možnost udej-
st vovania tudi na drugih področjih. Omenjamo 
samo kegljaško sekcijo, ki jc prva pri nas začela 
A športnim kegljanjem tn pa šahovsko sekcijo, ki 
je pridobila klubu večje število novih prijateljev. 
V vseh panogah športa, ki jih klub goji, se kaže 
znaten napredek V lahki atletiki je v preteklem 
letu posveča! klub "osebno pažnjo vzgoji na-
raščaja ter se ponaša dane« z najboljšim ponilad-
kom. V težki atletiki eo se zopet proslavili etari 
klubovi borci, predvsem Ivan Pirher, ki je zastopal 
našo državo v reprezentančni borbi z Grčijo, 
mladi Dolinšek. katerega je zveza zaradi njegovih 
îKspehcn- poslala na berlinsko Olimpijado. 

Poživela se ie lani tudi plavalna sekcija ter 
«e. pomnožila z velikim številom izvrstnih mladih 
moči. tako da je Maraton za ljubljansko Ilirijo 
danes v slovenskem plavalnem športu drugi. Od 
prireditev, ki jih je klub imel v pretekli sezoni, 
omenjamo samo državno plavalno prvenstvo, ki 

Kot et, včeraj: Ifl eni novega snega na .1* oni 
podlagi. 

y «lika planina, danes: —20 O, 7 odi novega snega 
na 50 cm podlagi. 

Dom na Krvavcu, danes: —3™ C, VI eni suhega 
snogn. 

Pesek, danes: —I*C, jasnn. 15 em pršiča na 10 oni 
uodlngi. 

Šenjnrjrv dom. danes: -fi" f , 25 eni pršiča na 
30 em podlogi. 

Peca. danes: j» C, 30 «m pršiča aa se um pod 
lugi. 

java isto tako na zaveznih prijavnicah do nedelje 
ob I t . uri dopoldne v penzijonu Jalovec. 

Kandidati za tek na 18 km in btateto tečejo 
progo 18 km enkrat, dočim bodo morali kandidati 
za 50 km tek teči 18 km progo dvakrat z istim 
startom in sc jih bo tudi pri prvem pasiranju cilja 
stopalo in klasificiralo tudi za 18 km tek. Kandi-
dati za kombinacijo se klasificirajo skupno s sko-
ki. Tekmuje se po pravilih in pravilnikih JZSZe 
Prijavnine nt. 

Na podlagi rezultatov se bo sestavila zvezna 
reprezentanca in bodo vsi tekmovalci, ki bodo 
določeni v reprezentanco, nato trenirali teke in 
skoke v Planici do odhoda naše ekipe 

je pridobilo klubu sloves najboljšega organiza-
torja takih nastopov v državi. Klub je širil smisel 
za Sport tudi na deželi ter je priredil več uspelih 
propagandnih nastopov. Zelo lepo se je razvijala 
tudi klubova sekcija v Rušah, ki je tako naj>re. 
dovala, da šteje 6edaj 24 aktivnih športnikov in 
15 podpornih članov ter «i gradi laatno telovadno 
dvorano, ki ho stala okrog 35.000 Din. 

Za prihodnje poslovno leto si je izvolil klub 
naslednji novi odbor: predsednik ing Ivan I.ah. 
I. podpredsednik inž. Erik Eiselt. II. podpredsednik 
,iože Planinšek. I. tajnik Ivan Sušnik. II. Poldka 
Lovšetova, III. Franc Čeloliga. blagajnik Joae Ma-
lešič, gospodar Franc Seidler, revizorji ravnateli 
Franc Hrastelj, Jože Poženel in Ciril Grešak, čla-
ni razsodišč« dr. Josip Leskovar. dr. Alojzij Juvan 
in dr. Adolf Obrnn. odborniki: ravnatelj Jože Lc-
kan, Kores Martin, Kramberger Franjo. dr. Josip 
Meško. Sekolec Franjo in inž. Skarabot France, 
klubova zdravniška služba: dr. Alton? Wankmul lcr . 
dr. Jože Žitnik in dr. Jane/ Schrott; načelniki 
sekcij: lahkoallcteke Joža Smcrdel. težkoatleKkc 
Joža Vidic, kolesarske Strucl Franc, plavalne 
Rostachor Franjo. boksarske Medved I . kegljaikc 
Slrucl Franjo, šahovske Kolman L. zimskošportne 
Sajpec Fric. Na občnem zboru se je ustanovila šc 
table-tenie sekcija, ki io bo vodil Vrstovšck I. 
Ob zaključku občnega zbora eo sc napravili važni 
sklepi za bodoče delo kluba, s katerimi naj se 
reorganizira klubovo življenje v tem pravcu. da 
bo mogel svoje delo še v mnogo večii meri pre-
nesli iz ozkih mej zgolj športnega udejstvovanja 
tudi na druga polja, da zajame in združi v svoji 
sredi tudi ono številno mladino, ki dnncs še stoji 
oh «irani Obenetn bo klub v bodočem letu po-
svečal vso skrb. da si najde nov športni prostor, 
ki bo zadoščal vsem potrebam kluba ter mu nudil 
večjo možnost udejetvovnnja na športnem polju, 
kakor dosedanji jirostor na Livadi. Z novim pro-
storom bi bilo rešeno vprašanje tudi za vsa druga 
društva, v kolikor ista potrebujejo šporine pro-
store. V tem svojem delu bo klub upravičeno 
lahko apeliral na našo javnost, ki ga mora pod-
preti z vsemi močmi, da zagotovi idealni nnš* 
organizaciji še večji razmah. 

LZSP iSluibeno). V petek, dne 22. I m. oh 
v ilamskiiu salonu kavarne F.uinriA sej« upravnega 
odbora. Točno in sigurno. 

Ilirija (Smučarska sekcijat. Vodstvo smn 
čarsko sekcije obve^čn svoj»1 članstvo, da priredi pod 
nadzorstvom zveze v soboto in nedeljo, dne 23. in 
21. t. m., v Planici tekme v teku na IS km i rt v skokih. 
Start in ci l j za teke bosta objavljena pravočasno. 
Skoki se vršijo popoldne na t,0 meterski skakalnici ftlt 
progi. Tekme tudo istočasno izbirne za sestavo drfnvne 
reprezentance 7,n naslednje člane je stnrl obvezen: 
Knap, Mrak, 1'ribolek, Istenlč. (Iregorl, Stolear, Zupan. 
Hfldcnik. Imenovani linj bodo pravočasno na starin. 
Tisti, ki pridejo v postov /.a bivanje v domu dobijo 
nakaznico v domu ob prihodu. Vsem ostalim članom se 
slarf priporoča. Prijave se sprejemajo v soboto do 11 
dopoldne v hotelu Jalovec. 

V domu na Kofc.ih prično v nedeljo, dne ja 
nuarja . pod vodslvoni zveznega učitelja, 7 dnevni snuj 
ški tečaji, ki so vrše drog 7.11 drugim od nedelje do 
vštete s»bot«. Popolna oskrba tečajnikov za vsi li 7 dr 
/. dobro, domačo štirikratno prehrano nn dan, prenn 
čiščem v kurjenih solnih in honorarjem smuškega nči 
tetjn stane 100 Din. — Vozne olajšave nn železnici 50 od 
stoikov. Snežne prilike so zelo ugodne, 10 eni pršiča 
na trdni podlagi. Pri jave -«prejemn Oskrbnica planin 
skega domu na Kofcah in daje tudi vs» tozadevna 
pojasnita. 

Naročajte in čitajte naša katoliška 
dnevnika »Slovenec« in »Slov. dom« 

Opis našega prvega 
zdravilišča 

' (Po raznih virih sestavil dr. A. M0 

(Konec.) 

fi. Še tri zdravilne reči. 

Poleg zdravi lnih vrelcev so v zdravilišču go-
stom n« razpolago še tri reči, ki niso brez zdra- J 
vilnega in blaži lnega jiomena zn gosta. Ne mis l imo 
na restavracije z dijetično kuhinjo, dasi tudi to 
ni brez pomena; tudi ne misl imo na dostojne za-
bave in predstave v kinu in gledališki dvorani ; 
enako n imamo v misl ih knj ižnice ali celo kegljišča, 
kjer se vedri in kratkočasi duh in telo. Zdravili-
šče ne sme bil i brez veselja in veselih l judi . »Bilo 
ni godu, svetovanja, semnja, da Ija ne bi l i bi va-
bili g a . . . « namreč veselja in veselega človeka, 
kakor misli naš |)evec Prešeren. 

Ko gledamo na zdravilišče v zarji zdravja, 
misl imo tudi na sledeče tri reči: Kopeli, g ibanje 
v prostem zraku, glasba. I 

Zdravilišče ima tri glavna kopališka poslopja: 
Styria f., Styria IL in l lvdrolerajujo. Razen teh 
je 'še novo plavalno in sončtio-zračno kopališče. V 
Sh r i a 1. in I I . se oddajajo različne zdravi lne ko-
peli v kopalnih kadeh, v jmslopju za Hydrotrra-
ptjo pa raznovrstne procedure s tehničnimi napra-
vami po zdravniških predpisih. 

Zdravnik dr. Matija Mâcher in z nj im vsi 
vsakokratni kopališki zdravniki pri|ioročajo zmer-
no gibanje v čistem in zdravem slatinskem zraku. 
Prav zato je v zdravilišču toliko krajših in daljših, 
bl ižnjih in dal jnih sprehajališč v zdravil iškem 
ozemliu in okolišu. 

Tudi glasim je zdravnica. Vsako zdravilišče, 
ki hoče nositi to ime, mora imeti zdravil iško god- , 
bo. Glasba je važen činitelj v zdravil iškem pro- | 
metu i 11 zdravstvenem predmetu. Glasba oživijo I 
goslii neugodne in mrtve trenutke njegovega bi- 1 

vanja v zdravilišču. Zdravniki visoko cenijo vred-
nost zdravil iške glasbe. To umevntije je pokazala 
letin, uprava zdravilišča zlasti - prireditvijo dveh 
Izbranih opernih predslav in šesterih simfoničnih 
koncertov jio l jubljanski operi in njenega orkestra. 

Pohvala in zahvala gostov iz mednarodnega sveta 
je izzvenela v prošnjo in pobudo za stalno uvedbo 
teh predelav in koncertov v sleherni pr ihodnj i 
sezoni. 

Dober zdravnik je umelnik in dober umetnik 
je zdravnik. O tem bi mogla mnogokaj povedati 
kronika Rogaške Slatine. Kadar je bi la Rogaška 
Slatina gospodarsko močna, je bila tudi kul turno 
napredna. V svoje zdravilišče ni privabila samo 
uglednih zdravnikov, ampak tudi sloveče umet-
nike iz našega in mednarodnega sveta. Mogli bi 
našteti Imena glasbenikov in |ievcev svetovnega 
slovesa, ki so s svojim glasbenim nastopom kakor 
Liszt ali s svojem pevskim koncertom kakor Ri-
javec počastili in vedrili zdravil iške gosto in j>ro-
store 

Zdravilišče hrani nekaj lepili kiparskih in sli-
karskih umetnin. V zdraviliški kapeli, ki je lepo ! 
stavbno delo, ima podobo sv. Ane, zdravi l iške 
zaščitnice. in podobo sv. Jožefa: oboje umetniško 
delo slikarskega mojstra Adama Weissenkirch-
nerja iz 17. stoletja. V Zdravi l iškem domu« v 
koncertni dvorani so štiri znamenite, na presno 
slikane Jiodobe, ki predstavljajo štiri zgodovinske 
dogodke v Rogaški Slat ini : Odkrit je vrelcev po , 
grofu Zrinskem. sprejem zdravilišča v deželno last ' 
po grofu Attemsu, obisk zdravilišča po pokrovite- j 
lju nadvojvodi Ivanu, poklonitev kralju Aleksan-
dru po treh zastopnikih treh zedinjenih narodov: 
|)0 srbskem državniku Stojanu Protiču, po hrvat-
skem učenjaku don Buliču, po slovenskem pisatelju 
dr. Ivanu Tavčarju. Prve tri freske je napravil 
Sclirotler iz Gradca, četrto Vnvpotič iz Ljubljane. 

Prezreti ne smemo sobe sv. Janeza Nepomuka 
v zdraviliškem parku, doprsnega kipa ob izhodu 
sprehajališke.ga hodnika, na desni : Hygeia, 11a le-
vi: Aesculap. Oboje iz leta 1854. Precej in preveč 
skrito med cipresnim gajem stoji spomenik grofa 
Ferdinanda Attemsa iz I. 1828. 

Svoje spoštovanje do slovenske kulture in slo-
venskih kulturnih delavcev je pokazalo zdravili-
šč«, ko je JIO nagibu ravnatelja dr. štera 1923 
sprejelo pod svojo gostoljubno streho pisatelja in 
pesnika Jofij ia Stritarja na večer njegovega živ i 
ijenja. Stritarjev doni s spominsko jiloSco nom 
ohranja nnni spomin. 

Zdravilišče ni razkošno in polratuo podjetje, 
tudi ne podjetje za pridobivanje dobička, marveč 
je ustanova, ki je posvečena l judskemu zdravju. 
To bi morala predvsem upoštevati država pri no-
vih investicijah za zdravilišče. Državnemu in ljud-
skemu hlagru bi mnogo več neslo, ko bi se s se-
zonskimi dohodki predvsem razširile kopeli, zholj-
Sale zgradbe, znižale cene: da bi bilo mnogim tu-
zemskini in inozemskim gostom omogočeno in 
zaželeno posetiti zdravilišče in bi se lako tuj de-
nar zbiral v naši državi. 

Zdraviliščem more obstanek in srečen razvoj 
omogočiti samo država Obenem bi morali vsi me-
rodajiii činitelji skrbeti za to, du zdravilišče, svo-
jemu namenu in imenu zvesto, ohrani človeko-
ljubno zdravil iško smer. Vsem stanovom in slojem 
naj bi bi lo mogoče iskati in najti ozdravljenja in 
okrepljenja v zdravilišču l'a tudi gostje naj ni' 
zahtevajo preveč letoviških in d rug ih man j po-
trebnih zahtev, zavedajo naj se predvsem prihoda 
in cilja v zdiavl l išču: zdravljenja. In |>rav pri 
zdravljenju pomeni v tem in onem malo man j — 
v zdravju in odjiočitku malo več. Kdor prihaja v 
zdravilišče s pravim namenom, odhaja iz zdra-
vilišča dušno in telesno okrepčan in obogaten z 
lepimi spomini. Najslahši gosi za vsako zdravilišče 
|e tisti, ki za čas svojega zdravljenja nepr imerno 
razuzdano živi. Ako se taki zgledi le preveč in 
prevečkrat poni nože, utegnejo škodovali n e le 
ugledu takih zdraviliških gostov, marveč tudi jira-
veniti smotru zdravilišča. 

škof Strossinayer je 1903 z. balkona svojega 
stanovanja v Rogaški Slatini pozdravljal spodaj 
zbrane slovenske in hrvatske množice ter med 
drugim, že leč zdravilišču najlepšo bodoînost, dejal 
besede, ki žare zares v zurji zdravja: Poleg mi-
losti liožje se moram za svoje dolgo življenje za-
hvaliti Rogaški S la t in i ! ' 

7. Vir i . 

Pričujoči zapiski so |>ovzeti večinoma po nem-
ških viril», navedenih v besedilu samem, in le 
delomn linli po slovenskih, ki so: Kollerer dr. Fr. : 
Zdravilišče Rogaška Slatino, 1929: Kovačič Fr.: 
Nadlupit i ja Sv. Križa. Ljubl jana 1911: Mal dr. .1. 
Zgodovina slovenskega naroda. Celje 1931: Ro 
gaškn Slatina. Zdravil iški Vestnik. letniki 1921, 

! 1925 in 1926: Šorli dr. Ivo: Rogaška Slatina, drž. 
! zdravilišče. 1922; Verk Miloš: Rogaška Slatino. 
I zleli. sprehodi, Maribor 1923; Silvin Sardenko: 
I Rogaška Slatina po vtisih -latinskega gosta. Celje 
j 1931. 

Žal, da je le malo slovenske literature o Ro-
I gaški Slatini Slovenska javnost se je začela le 
1 polagoma zanimati za to naše najmodernejše zdra-

vilišče. Globoko je bila ukoreninjena mržnja do 
Rogaške Slatine Iz nedavno preteklih časov v src.u 
narodno čutečih Slovencev, d.-i jih ni moglo ra? 
veseliti niti dejstvo, da je to sijajno zdravilišče 
z vsemi neprecenljivimi svojimi zakladi prišlo v 
njih last. 

»Rimski Nnriruni je Slovencem jiremalo znan: 
spominja zgodovinar Mucliar ilr. Albert v enako 
imenovani knjigi, Gradec 1826. V cenitvi vrednol 
Rogaške Slatine so nam Nemci bodrilen zg led 
Posamezni pisatelji so napisal i o Rogaški Slatini 
po ver kni ig Glax <lr. J u l i j od I. IN71 do ISSti 
vsako leto jio eno; lloisel dr. Jožef trinajst večjih 
spisov o Rogaški Slatini. Večje delo o zdravilnih 
vrelcih Rogaške Slatine pripravl ja mladi hrvatski 
znanstvenik kemik dr. Adolf Režok. 

Kolikor šino mogli presoditi, šteje nemška 
literatura o Rogaški Slatini |>roko 130 večjih ~|ii 
sov, na manjše razprave se nismo ozirali. 

Gotovo, da ima naša država veliko krajev, k1 

so lepi kakor Rogaška Slat ina in morda 5e lepAi. 
Ali bolj kn po svoji naravni krasoti pravično slovi 
Rognška Sbtlinn |к> zdravi lni dobroti iu vrednosti 
svojih rudninskih vrelcev Zn Bledimi nima Slo 
veni ja lelovilča In n ima Jugoslavija zdravilišča, 
ki bi našo ožjo in Sfrši domovinsko tako lahko In 
neprisiljeno seznnnjnlo in druž i lo s širokim svetom 
kakor Rogaška Slatina. 

Dodatek. Ot> sklepu Opisa našega prvega 
zdravilišča bodi pr ipomnjeno. da okvir teh zgo 
dovinskih zapiskov ni prav dopuščal, da bi se v 
nJem spisalo še vse to, kar se je \ najnovejšem 
času lepega, dobrega in za blagor gostov kakor 
zdravilišča koristnega zasnovalo in naredilo [>od 
sedanjim ravnateljem Iv. Gračnarjeiu iu ob nn-
kionjeiionli sriiunjegii bana dr M Natlačeno. To 
vsr bodi pr ihranjeno za posebno poročilo, ki naj 
pri l irno izide ob začetku letošnjo sezone, v malti. 


